

教育部:幼儿园评估严禁直接测查幼儿能力

教育部日前发布《幼儿园保育教育质量评估指南》，对幼儿园保育教育质量进行评估，提高幼儿园办园水平和保教质量。

《评估指南》围绕“卫生保健、生活照料、安全防护”提出3项关键指标和11个考查要点，促进幼儿园加强膳食营养、疾病预防、健康检查等工作，强化医护人员配备，确保幼儿生命安全和身心健康；在教师队伍方面，围绕“师德师风、人员配备、专业发展和激励机制”提出4项关键指标和9个考查要点，旨在促进幼儿园加强教师师德工作，注重教师专业能力建设，提高园长专业领导力，采取有效措施激励教师爱岗敬业、潜心育人。

教育部明确，严禁用直接测查幼儿能力和发展水平的方式评估幼儿园保教质量。幼儿园不提前教授小学阶段的课程内容，不搞不切实际的特色课程。制定并实施与幼儿身体发展相适应的体格锻炼计划，保证每天户外活动时间不少于2小时、体育活动时间不少于1小时。

国内

经非法途径入境 湖南两例新冠确诊病例被立案侦查



湖南省郴州市公安局北湖分局16日通报，郴州市15日报告的两例新冠肺炎确诊病例系经非法途径入境，涉嫌妨害传染病防治罪等罪名，已被立案侦查。

据通报，2月15日，郴州市报告两例新冠肺炎确诊病例，确诊病例为肖某、邓某康。经查，2月14日4时，肖某、邓某康通过非法途径从香港入境广东省珠海市斗门区，尔后利用提前准备的车辆和手机经高速公路进入湖南郴州。肖某、邓某康因涉嫌妨害传染病防治罪等罪名，已被公安机关立案侦查。案件正在进一步侦办中。

推倒性骚扰男子致其死亡 女子被认定正当防卫

广西一女子推倒性骚扰男子致其死亡被认定正当防卫一案引起社会广泛关注。记者近日联系广西壮族自治区来宾市中级人民法院获悉，法院认定女子潘某出于本能推开性骚扰男子以保护自己的身体权不受侵害，符合正当防卫的条件，没有伤害该男子的故意，行为未超过必要限度，没有构成防卫过当。

据判决书显示，2020年5月27日22时许，潘某与王某酒后从朋友家出来后，一起走路回家。途中，王某在醉酒情况下多次强行对潘某实施搂抱、亲吻，其间潘某均予以反抗并用手推开王某。二人行至一处时，王某再次对潘某强行搂抱，被潘某用手推开。王某被推开后直接仰倒跌在地上，昏迷不醒。后经抢救无效，王某死亡。

国际

应对卡车司机示威不力 渥太华警察局长引咎辞职



15日，加拿大首都渥太华警察局长彼得·斯洛利宣布辞职，原因是他被指责纵容持续多日的卡车司机示威。目前，渥太华市中心街头还堵着数百辆卡车。

1月底以来，渥太华市中心被抗议新冠防疫规定的司机用数千辆卡车堵塞，车辆喇叭响至深夜，民众深受其扰。加拿大议会和总理府门前的大道上一度停放4000多辆卡车，示威者们携家带口在附近“安营扎寨”，使得市中心陷入瘫痪。渥太华市警察局以警力和其他资源不足为由无所作为，招致广泛批评。

不足一个月新增200万例 日本累计新冠病例破400万

日本累计新冠确诊病例15日突破400万例，过去不足一个月时间里新增确诊病例高达200万例。日本专家担心，随着春季气候转暖，人际密切接触的几率增大，日本疫情恐将难以控制。

据报道，截至当地时间15日18时20分，日本单日新增确诊病例8.4万多例，累计确诊超过407万

例。日本去年11月底发现变异新冠病毒奥密克戎毒株首例感染病例后，新一轮疫情快速蔓延。数据显示，日本从报告首例新冠病例至报告100万例，历时约1年7个月；从100万例至今年1月20日突破200万例，历时约5个半月；从200万例增至300万例历时两周；从300万例至突破400万例历时仅12天。

美国桑迪胡克小学枪击案官司 枪械制造商赔偿7300万美元



美国2012年桑迪胡克小学枪击案的部分受害者家属打了多年官司，本月15日确认与枪械制造商雷明顿军火公司达成和解协议：后者向家属赔偿总计7300万美元。

按照美联社的说法，美国此前也有枪击事件受害者家属与枪械制造商达成赔偿和解协议的先例，但是，桑迪胡克小学枪击案受害者家属此次获赔金额之大，可谓开创先例。

2012年，20岁男子亚当持枪闯入桑迪胡克小学，射杀20名儿童和6名成人后饮弹自尽。



网络售假

同样的爆款商品，不同的网购平台售价相差数倍；商品店铺信息和图片相同，甚至还有一样的质检报告，但买来发现品质有着天壤之别……消费者网购到的低价爆款商品，以为是捡了便宜，实际上买到的却是冒牌货、山寨款，不少人还蒙在鼓里。

奇闻

印尼一条鳄鱼 脖子上套轮胎长达6年



据印尼媒体近日报道，印尼苏拉威西岛一条5米长的鳄鱼脖子上套着轮胎长达6年，这条鳄鱼被村民解救后释放。

据报道，村民蒂利用鸡肉做诱饵捕获了这条鳄鱼，几十名当地人帮忙把鳄鱼拖上了岸，随后剪断了鳄鱼脖子上套着的轮胎。救援结束后，鳄鱼被立即放回水中，村民们发出了兴奋的欢呼声。

当地野生动物保护组织的有关人士表示，如果不尽快取下轮胎，这条鳄鱼可能会被勒死。村民蒂利做了一件大好事，我们将给予奖励。

印度一妇女用纱丽吊着儿子 从10楼下到9楼取掉落的衣服



据印度新德里电视台近日报道，印度哈里亚纳邦一名妇女用纱丽吊着儿子从10楼下到9楼，取回掉落的衣服，被批对儿子“不负责任”。

视频中，这户居民把衣服掉在楼下的阳台上，母亲用纱丽吊着儿子从10楼下到9楼取回衣服，男孩的祖母也在一旁帮忙。对面居民楼上的人拍到了这危险的一幕，并说如果她们手滑了，男孩就会掉下去。

据同楼的邻居称，这户人家没有与任何邻居联系帮助她们取回衣服，而是用了这么危险的方式。当地警局的警察称，这名妇女的行为“非常粗心和不负责”。